

# 这个冬季,希望你能感受那份温暖

今日是“国际残疾人日”,星报记者倾听不同类型残疾人的心声

他们或因为患病失明,或因为遭遇意外成为肢体残疾人,或成了精神病患者……因为残疾,他们全家生活坎坷,但他们不得不面对现实,坚强地生活。今日是12月3日“国际残疾人日”,记者走进几户残疾人家庭,倾听他们的心声,希望在这个寒冷的季节给予他们一丝温暖和关怀。

■ 王庭民 记者 赵莉

## “有老伴带着,我才能出去转转”

采访对象:倪世柱 一级盲人  
享受政策:贫困重度残疾人补助

今年60岁的倪世柱是一级盲人,每天生活在黑暗中。“我以前眼睛受过伤,后来又得了青光眼,40多岁就彻底失明了。”倪世柱告诉记者,自从失明后,他基本上每天都待在家里,“只有老伴在家的時候,她带着我才能出去转转。”

倪世柱和老伴住在高新区的一处回迁房内,他的身体也不好,患有高血压、糖尿病,腰椎也不好,家里事情他基本上帮不上忙。因为身体的特殊原因,倪世柱不能工作,老伴也是个农民,

老两口基本上全靠政府补贴生活。

“我每月能拿到400多元补助款,其中包含贫困重度残疾人补助金。”倪世柱感慨地说,“每个月的补助款养活了我们俩,要不然真不知道咋生活!”

## “经常半夜犯病,必须常年服药”

采访对象:李荣菊 精神残疾  
享受政策:精神残疾药补

“我小女儿患了精神病,今年40多岁,但患病已经10多年了。”接受记者采访的李长和已经是82岁的老人。

李长和告诉记者,小女儿李荣菊跟爱人单独住,现在和他们住在一个小区,“这样犯病的时候可以照顾一下,她

经常半夜犯病,然后就要送去医院。”

李荣菊必须长期靠药物控制病情,“有时候清醒,有时候病情特别严重,所以我们也不敢离她太远。”李长和说。

现在李荣菊享受到了省残联的惠民工程,即贫困精神残疾人药费补助。李长和老两口现在享受高龄津贴、低保等政策,基本已够生活。

## “全家生活俭朴,荤菜很少买”

采访对象:阮明 重度癫痫等多重残疾  
享受政策:贫困重度残疾人补助

10多年前,阮明就因为患有重度癫痫病及脑部多项病症,失去了工作能力。之后,他的爱人张其会便辞去了工作,在家里全职照顾他。

“我们还有一个孩子在上学,所以全家生活很俭朴,平时很少买荤菜。”张其会告诉记者,“他这个病会随着年龄的增长会越来越严重。”现在,阮明家里的日常开销主要靠贫困重度残疾人补助、低保金来维持。

## 一场特殊的“庭审” 美国女孩当“被告”



星报讯(仲名山 欢喜 星级记者 俞宝强 文/图) 12月4日,第一个国家宪法日。在合肥市外来人口最多的蜀山区三里庵街道,随着审判长敲下法槌,在街道五楼会议室迎来了一场特殊的“庭审”。

昨日走上法庭的审判人员、原告、被告,有来自街道司法所的工作人员,还有来自安徽医科大学的美国籍留学生法帝玛,她在庭审中扮演的是借钱不还的被告。这是蜀山区和安徽医科大学联合举办的“模拟法庭”庭审现场,吸引了50多位中国大妈以及辖区外国居民的围观。

“今天的活动很有意义,我当然不会做违法的事,中国现在发展得很好,有越来越多的外国人到中国学习、工作和生活,在合肥有很多外国留学生,我希望,也相信他们都能遵守中国法律。”法帝玛说。

## 合肥巢湖经开区 将建一克隆中心

星报讯(记者 沈娟娟) 在合肥巢湖经开区,未来将有一个克隆中心,还有干细胞及再生医学中心、生物美容体验馆等。昨日,包括博雅干细胞及再生医学基地项目在内的16个项目正式签约,总投资137.02亿元,其中生物医药类项目12个,医疗器械类项目3个,健康服务业类项目1个,项目主要分布在高新区、合巢经开区、桃花工业区、双凤开发区等地。

据相关负责人介绍,建设博雅干细胞及再生医学基地,包括干细胞及再生医学中心、北大博雅克隆中心、生物美容体验馆、新药研发中心四大板块。项目总投资11亿元,选址位于合肥巢湖经开区半汤温泉度假区与元山农场区。除此之外,苏州商睿智能健身器械与健康促进服务系统产业化项目也将落户合肥。

## 假酒成本一瓶3元 两个月卖出上万瓶

星报讯(记者 祁琳) 最近,合肥蜀山公安分局经侦大队陆续接到群众举报称买到了假酒,警方遂顺藤摸瓜,历时两个月,捣毁了一处制假、售假窝点。昨日,记者从蜀山公安分局经侦大队获悉,目前涉案5人已经被刑拘,涉案价值达100余万元。

嫌疑人王某,合肥本地人,1971年出生。制作假酒的桶装白酒是从四川购买的,加上运费价约在每斤3元,酒瓶是从各处回收来的,包装则是从吉林等地购买的。王某雇了4个人,每人每天工资50元,这4人中有的年纪已达70多岁。

王某在合肥大通路附近租了一处仓库,作为存放白酒的地方,警方在现场共发现400多箱白酒,每箱4瓶或者6瓶包装,假冒品牌为种子、口子窖、古井酒。据王某交代,近两个月,他销售1400多箱上万瓶白酒。他做此生意已有大半年了,一般以80元一箱批发给经销商,而经销商则以正常市场价格出售,从中牟取暴利。

目前,王某因涉嫌假冒注册商标罪被刑拘,两名司机及作坊内两名制假人被刑拘,部分经销商被移交工商部门处理。

## 相关链接 60多万贫困残疾人受益惠残民生工程

省残联相关负责人介绍,今年以来,省级实施多项惠残民生工程让60多万贫困残疾人受益,改善了他们的生活。

今年,贫困残疾人生活特别救助标准得到提高,二级残疾以上每人每年救助800元,三级救助400元。救助中,各

地严把救助对象资格审核关和资金审批发放关,做到“应助尽助、一个不漏”。为更好地保障低收入残疾人家庭日常生活,合肥、滁州等地相应提高救助比例,池州、铜陵等地把四级贫困残疾人也纳入救助范围。

此外,今年我省还实施了万名白内障患者免费复明项目;贫困精神残疾人药费补助项目,并对每人的补助金额由原来500元调整到1000元;同时,继续实施贫困残疾儿童抢救性康复项目,今年任务数9945人,较去年增加1505人。

## 穿越斑马线成学生事故高发“诱因”

昨天是道路交通安全日 交警走进校区为孩子们上安全课

星报讯(记者 张崑/文 黄洋洋/图) 绿灯亮起,孩子们排队过马路,谁料,一辆右转的车辆将斑马线上的孩子撞倒。昨天是全国道路交通安全日,合肥经开区交警来到一六八玫瑰园学校,模拟了孩子们日常最常见的交通事故,给孩子们上了一堂生动的安全课。

昨天一大早,几辆警车驶入一六八玫瑰园学校的操场上,交警们带来了交通信号灯和简易布条,在地面上贴出了车道和斑马线。不一会,小学生们排着长队也来到了操场。随后在一名交警的带领下,五六名小学生排着队伍从斑马线上走过(见右图)。谁料,一辆中巴车快速驶来,到达路口时右转将一名小女孩撞倒。“大家看,孩子们过马路时路口显示为绿灯,可是汽车右转也是绿灯。所以,在斑马线上很容易造成交通事故,孩子以后上下学过马路时,一定要小心。”交警说,不仅行人要小心,汽车驾驶员更要减速避让。



据活动现场的交警介绍,穿越斑马线被撞多发生在学生身上,特别是小学生。“因小学生年龄小,安全意识不强,经常会忽视红灯。加上又是活泼好动的年龄段,孩子们在上下学途中喜欢嬉戏打闹,经常来回穿越斑马线,也给交通带来

了隐患。”交警提醒大家,如果发生交通事故,首先要拨打报警电话,伤者在原地不要乱动,等待120的到来。如果司机肇事逃逸,尽量记住肇事司机的体貌特征、车牌等信息,如果周围有路人目击,可以请求他们留下来作证。

## 无法挽回恋情,男子捅死女友伤其家人

星报讯(记者 王玮伟) 女友执意分手,男子葛某在多次争取复合无果的情况下,竟在短信中扬言要杀死女友夏某及其家人。夏某因担心害怕,在姑姑的陪同下与葛某见面谈判。谁知话不投机,葛某用事先准备好的折叠刀,先后将夏某及其姑姑捅伤,后夏某经抢救无效死亡。记者昨日获悉,葛某因涉嫌故意杀人罪被移送至合肥检方审查起诉。

今年27岁的葛某,颍上县人,大专毕业后在合肥打工。2010年8月,他在合肥某洗浴会所上班时结识了夏某,一段时间交往后,两人确定了恋爱关系。

今年6月,他翻看女友手机的QQ聊天记录时,发现女友和另一男子关系较为暧昧,葛某一气之下遂与其发生争执。随着不断争吵,两人的矛盾越来越大。在此期间,葛某为留住女友,先后服用安眠药和割腕自残,但女友去意已决。在复合无望的情况下,葛某在短信中扬言要杀死女友及其家人,并要求见最后一面。夏某表示同意意见。

今年9月1日19时许,葛某携带一把菜刀从家中出发,来到庐阳区步行街时又购买了一把折叠刀。晚22时许,他来到夏某居住的瑶海区某小区门

口,与夏某和她的家人相约在该小区南门东侧见面,见面后,夏某的姑姑夏某某阻止两人继续谈恋爱。一气之下,葛某持折叠刀将夏某、夏某某捅伤。夏某急忙跑向远处的保安室求助。几名闻讯而来的保安不顾危险,紧追在逃跑的葛某后面,并在地下车库出入口处将其摁倒在地。随后,辖区警方在现场找到嫌犯伤人的折叠刀,在其随身背包中搜出一把菜刀。9月8日,夏某经抢救无效死亡。

目前,葛某因涉嫌故意杀人罪被移送至合肥检方审查起诉。